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Verbale n. 142 

Il giomo 01 AGOSTO dell’anno 2025 alle ore 08.10 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula 
consiliare, la V Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche 

giovanili” per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 

2. Approvata [’abolizione dell’addizionale comunale per gli aeroporti di Trapani, 
Pantelleria, Comiso € Lampedusa 

Alle ore 08.00 sono presenti Calcara Francesca e Russo Antonio. 

Caltagirone Paola e Marino Pietro entrano in commissione alle 08.10. Ferro Pietro entra in 
Commissione alle 08.15 al posto di Galuffo Paola. 

Risultano assenti Giacalone Francesco, Galuffo Paola, lacono Fullone Giovanni . 

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione 

del 1° punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale 
della seduta precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti 

e votanti. In seguito si passa alla trattazione del 2° punto: Approvata 1’abolizione dell’addizionale 

comunale per gli aeroporti di Trapani, Pantelleria, Comiso ¢ Lampedusa 

Si va verso 1’abolizione dell’addizionale comunale per gli aeroporti di Trapani, Pantelleria, 

Lampedusa ¢ Comiso. Anche da parte del Senato ¢ arrivata I’approvazione della legge che dispone 

I’esenzione sui diritti d’imbarco negli aeroporti siciliani con un traftico annuo inferiore ai 5 milioni 

di passeggeri; legge che entrera in vigore il 1° gennaio 2026. 

La commissione esprime grande soddisfazione per I’approvazione da parte del Senato della norma 

che prevede I’esenzione dell’addizionale comunale sui diritti d’imbarco negli aeroporti di Trapani, 

Comiso, Lampedusa e Pantelleria e di promuovere la crescita del turismo in queste zone. 

Il presidente di Airgest, societd di gestione dell’acroporto di Trapani Birgi mostra soddisfazione per 
la notizia della definitiva autorizzazione, da parte del Senato del provvedimento del Governo 

regionale che abolisce la Municipal Tax a partire dal 1° gennaio 2026 per gli aeroporti di Trapani,



Lampedusa, Pantelleria ¢ Comiso, misura finanziata totalmente dalla Regione Siciliana con proprie 
risorse. Un traguardo che si attendeva da anni. 

L’eliminazione di questa addizionale comunale sui diritti di imbarco rappresenta molto piu di un 

semplice provvedimento fiscale, € una scelta strategica che potra finalmente liberare nuove energie 
per il rilancio del traffico aereo su scali che sono veri e propri presidi territoriali, strumenti di 

connessione, sviluppo e crescita per le nostre comunita. Questo intervento non sottrarra risorse agli 

altri scali siciliani, ma anzi favorira un’espansione dell’offerta complessiva, rendendo la nostra 
regione sempre piu attrattiva per i vettori e sempre pit vicina al potenziale straordinario che la storia, 

la posizione geografica e la vocazione turistica le assegnano. Il futuro del nostro aeroporto si gioca 

su tanti fattori, interni ed esterni, ma I’attivazione di misure come questa permette di costruire un 

contesto finalmente competitivo, capace di attirare investimenti e fiducia da parte di operatori che 
troppo spesso hanno guardato altrove, verso paesi che hanno fatto dell’incentivazione al trasporto 

aereo una vera leva di politica industriale. Quella che oggi € legge non nasce per caso: ¢ il frutto di 
una visione lungimirante, condivisa e costruita passo dopo passo insieme al Governo regionale, che 

ha creduto in questo strumento sin dall’inizio, investendo risorse ¢ capitale politico senza esitazioni. 

Una scelta coraggiosa, inclusiva, che riconosce il valore degli aeroporti cosiddetti minori, ma che per 
la Sicilia sono tutto fuorché marginali. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunira nella giornata di 02 agosto alle ore 08:05. 

11 Presidente chiude la seduta alle 9:10. 

Il presidente 
PaglaCattagirgne 


